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Подведены итоги первого тура Всероссийской Олимпиады IT-Планета 2009

9 ноября 2009 года

Более 6 000 российских студентов стали жителями «IT-Планеты 2009» 

В третий раз успешный старт Всероссийской Олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2009» подкреплен рекордным числом зарегистрированных участников. Более 6000 студентов со всей России из 570 учреждений среднего и высшего профессионального образования приняли участие в первом отборочном online-туре Олимпиады, пройдя тесты на официальном сайте www.planet-it.ru. 

В Сибирском федеральном округе в пяти номинациях IT-Олимпиады соревновались более 700 участников из 83 учебных заведений.

Задания для online-тура соревнований разработали региональные IT-компании, являющиеся партнерами «IT-Планеты», при поддержке ведущих мировых производителей программных продуктов – Intel, Microsoft, D-link, Oracle, 1C, Linux-Center, Adobe Systems. 

Информационными партнерами IT-Олимпиады в Российской Федерации в 2009 году стали журналы CRN/RE и Linux Format, а в Сибири: генеральным информационным партнером стала ГТРК «Томск», официальными информационными партнерами являются Журнал «itech. Журнал интеллектуальных технологий», Интернет-портал «Томскинвест».

По окончанию первого заочного тура Жюри «IT-Планеты» детально оценили работы участников и подвели впечатляющие итоги: более 140 студентов из всего СФО будут приглашены на очный тур в Томск. 

На базе вуза-партнера Олимпиады в Сибирском федеральном округе – Томского государственного университета - студентам будут предоставлены специально оборудованные для каждого конкурса рабочие места. Эксперты IT-компаний, сопровождающие заявленные конкурсы, проведут независимые соревнования. Лучших из лучших наградят медалями, дипломами и призами потенциальные работодатели и представители окружных Оргкомитетов «IT-Планеты 2009». Каждому победителю будет также предоставлена уникальная возможность пройти практику в ведущих IT-компаниях своего города с возможным трудоустройством.

Из участников второго тура будет сформирована база данных перспективных студентов, которая будет рекомендоваться Центральным Оргкомитетом Олимпиады региональным работодателям, кадровым агентствам, органам государственной власти, что в свою очередь увеличит шансы студента-участника «IT-Планеты» на трудоустройство и удачный старт своей карьеры.

В этом году организаторы Олимпиады отметили высокий уровень подготовки участников по 10 конкурсам, оригинальность идеи проектов в конкурсах «Цифрового творчества» и свежесть подхода к решению поставленных перед участниками задач.   

«О том, как важна «IT-Планета-Сибирь» говорит, в первую очередь, поразительный интерес как со стороны бизнес-сообщества, представителей власти, так и самих студентов. Объединить их в единое целое, дать возможность молодым специалистам реализовать свой потенциал – главная цель нашей Олимпиады. И уже после первого тура можно смело сказать, что поставленная цель нами, как Организаторами, достигнута,  - рассказывает Игорь Павлович Выпулин, Председатель Оргкомитета IT-Олимпиады в Сибирском федеральном округе.

Около 30 студентов станут победителями второго тура в Сибирском федеральном округе, из которых 10 лучших будут приглашены на российский финал в апреле 2010 года в Сочи. 

Создание и развитие «IT-Планеты» привело к тому, что на данном этапе осуществляется беспрецедентная поддержка активной и талантливой молодежи России в сфере информационных технологий более ста IT-компаниями страны. Благодаря IT-Олимпиаде сегодняшнего масштаба все заинтересованные студенты реализовывают свои знания и навыки, самосовершенствуются, а главное, имеют возможность трудоустроиться по специальности напрямую со студенческой скамьи.

Информация для справки: 

«IT-Планета» - это уникальный образовательный проект, который стартовал в 2007 году в Краснодарском крае и Республике Адыгея, в 2008 – уже во всем Южном федеральном округе. Сегодня «IT-Планета» имеет статус всероссийской Олимпиады в сфере информационных технологий. 

Организаторы «IT-Планеты 2009» – региональные Ассоциации информационных технологий: АПКИТ, АКЦИТ, РАКС, АКСИТ, ТОМКИТ и ДВ АПИТ, при поддержке органов исполнительной власти субъектов РФ.

В реализации данного проекта участвуют как государственные структуры - Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, Министерство образования и науки Российской Федерации и Аппаратов полномочных представителей Президента Российской, так и бизнес-сообщество сферы информационных технологий и образовательные учреждения всей страны. Только в таком взаимодействии можно решить важную и актуальную задачу выявления и становления лучших специалистов в такой наукоемкой сфере - как IT-технологии.
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