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Филиал Иркутский БАНКА ИТБ (ОАО)  объявляет конкурс на должность: Начальник отдела автоматизации.
Должностные обязанности:

- обеспечение бесперебойного функционирования ИТ инфраструктуры филиала. Настройка и техническое обслуживание оргтехники филиала;
- администрирование и контроль за работой системы обмена электронными документами с РКЦ и ГУ БР;
- выполнение функций администратора ключевых систем защиты информации в системе закрытой электронной почты ГУ БР;
- обеспечение соответствия работающих программных комплексов изменяющимся требованиям законодательства, локальных актов банка;

- консультирование пользователей и предоставление необходимой информации (процедуры, инструкции, и т.д.) в полном объеме;

- контроль и администрирование сети (ЛВС, Интернет и Телефония) в пределах согласованных полномочий;

- мониторинг и оперативная поддержка сети терминалов.
Требуется:

- высшее образование в сфере информационных технологий;

- опыт работы не менее 1 года;

- желателен опыт работы в банке;

- желателен опыт работы в ПО IBSO (ЦФТ);

- знание принципов построения компьютерных сетей и основ сетевых технологий;

- знание линейки операционных систем Windows XP;
- желательны навыки работы (установка СКЗИ, генерация ключей и т.д) с используемыми в филиале средствами криптографической защиты информации;

- администрирование пользователей локальной сети.
Мы предлагаем:

- офис расположен: г. Иркутск, ул. Карла Либкнехта, д. 4;
- оформление по ТК РФ;

- заработная плата по результатам собеседования.
Зарплата:  от 30 тыс. руб.

О нас:    

БАНК ИТБ был основан в 1994 году (первоначальное название - "Санрайз-банк"). Банковские кризисы прошлых лет заставили группу промышленных компаний задуматься над созданием банка, отвечающего самым высоким требованиям надежности и профессионализма. Такой Банк был создан и стал не просто ответом на этот запрос, но и способствовал быстрому развитию бизнеса тех, кто доверил ему свои средства. Основными клиентами Банка стали компании, работающие в области строительства, высоких технологий, торговли компьютерной техникой. Банк не стал ограничиваться функцией расчетного центра и активно помогал своим партнерам, позволив им стабильно пройти банковские кризисы 90-х годов. Банк не только стабильно работал, но и смог усилить свои позиции на рынке. Именно партнерские отношения с клиентами, которые с момента своего появления последовательно строит финансовая организация, позволяют в самых сложных внешних условиях профессионально исполнять свои обязанности и добиваться новых результатов.
Резюме высылать на e-mail: luda_ma@bankitb.ru
Малева Людмила Федоровна
Тел.: раб. +7 (3952) 45-80-76

Тел. моб. +7 914-88-78-303
